



Європейський Союз і Рада Європи проводять спільну з країнами Східного партнерства\* роботу над зміцненням державного управління, верховенства права та над поліпшенням життя громадян. У 2014 році вони запустили спільну ініціативу — програму «Партнерство заради належного врядування» для країн Східного партнерства. Програма надає підтримку у здійсненні внутрішніх реформ країн, спрямованих на зміцнення правосуддя, боротьбу з економічними злочинами, сприяння рівності та недопущення дискримінації, розширення доступу жінок до правосуддя та боротьбу з насильством стосовно жінок відповідно до європейських стандартів. Вона була розроблена у тісній консультації з Європейським Союзом та національними зацікавленими сторонами відповідно до Планів дій Ради Європи для конкретних країн і пріоритетів Європейського Союзу для регіону Східного партнерства. Поточний етап програми, що розрахований на період з 2023 по 2027 рік, ґрунтується на результатах і прогресі, досягнутих на попередніх етапах: 2015–2018 та 2019–2022 роки. У центрі уваги щодо прогресу в реалізації пріоритетів вступу до ЄС знаходяться Грузія, Республіка Молдова та Україна. Програма «Партнерство заради належного врядування» продовжить надавати підтримку Вірменії та Азербайджану. За потреби можуть бути організовані заходи щодо співпраці з білоруськими демократичними силами й громадянським суспільством.

## **ОСНОВНІ ДОСЯГНЕННЯ В МЕЖАХ ПОПЕРЕДНЬОГО ЕТАПУ ВКЛЮЧАЮТЬ:**

- ▶ Розширене сприяння здійсненню ключових судових реформ та зміцнення незалежності, якості й ефективності судової системи.
- ▶ Посилена гармонізація законодавства з Європейською конвенцією з прав людини та поліпшене виконання рішень Європейського суду з прав людини.
- ▶ Покращений доступ до правосуддя, зокрема для жінок, дітей і найбільш вразливих груп.
- ▶ Посилена співпраця між асоціаціями адвокатів, поліпшення їх функціонування та посилення їхньої незалежності для забезпечення кращого правового захисту громадян.

Подальша гармонізація політики, інститутів і практики з прецедентною практикою Європейського суду з прав людини, висновками Венеційської комісії та стандартами Європейської комісії з питань ефективності правосуддя (ЕКЕП).

\* Хоча програма «Партнерство заради належного врядування» не включає заходи за участю білоруської влади, відповідно до політики ЄС щодо невтручання в роботу білоруських державних органів і підприємств державної власності, закріпленої у висновках Європейської Ради від жовтня 2020 року, заходи можуть організуватися, у відповідних випадках, за участю представників білоруського громадянського суспільства та демократичних сил відповідно до висновків Європейської Ради від лютого 2022 року та рішення заступників міністрів Ради Європи від березня 2022 року.

- ▶ Удосконалена політика та законодавство щодо боротьби з корупцією, відмиванням грошей, фінансуванням тероризму та поверненням активів у країнах-бенефіціарах.
- ▶ Зміцнений інституційний потенціал спеціальних органів боротьби з корупцією та відмиванням грошей для виконання рекомендацій Ради Європи та європейських стандартів у сфері боротьби з корупцією, відмиванням грошей і фінансуванням тероризму та запобігання цим явищам.
- ▶ Зміцнене регіональне співробітництво для усунення загальнодержавних недоліків та регіональних викликів у боротьбі з корупцією, відмиванням грошей та фінансуванням тероризму та у запобіганні цим явищам.

Усунення недоліків, виявлених в оцінках Комітету експертів Ради Європи з оцінки заходів щодо боротьби з відмиванням грошей і фінансуванням тероризму (MONEYVAL) і Групи держав проти корупції (GRECO).

- ▶ Поліпшена гармонізація політики та законодавства про протидію дискримінації з європейськими стандартами.
- ▶ Зміцнений потенціал органів з питань рівності та організацій громадянського суспільства у країнах-бенефіціарах для надання допомоги особам, які належать до вразливих груп, у розгляді скарг у зв'язку з дискримінацією за допомогою відповідних механізмів відшкодування.
- ▶ Вдосконалені системи збору даних про дискримінацію, ворожі висловлювання та злочини на ґрунті ненависті в країнах-бенефіціарах.
- ▶ Розширений доступ до правосуддя для жінок і жінок, що постраждали від насильства, відповідно до Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами (Стамбульська конвенція) і відповідний внесок у підписання / ратифікацію Стамбульської конвенції.
- ▶ Розширена участь і можливості громадянського суспільства у розробці інструментів боротьби з дискримінацією та забезпеченні доступу жінок до правосуддя.

Виконання рекомендацій Європейської комісії проти расизму та нетерпимості (ЕКРН), а також рекомендацій, що випливають з моніторингу Рамкової конвенції про національні меншини (РКНМ) і Європейської хартії регіональних мов або мов меншин (ЄХРМММ), і впровадження стандартів Ради Європи, що стосуються гендерної рівності та прав жінок, включно зі Стамбульської конвенцією, Європейською конвенцією з права людини.

■ Країнам-бенефіціарам були надані рекомендації через механізм швидкого реагування щодо розробки законодавства і політики, пов'язаних з пріоритетними реформами, у відповідь на запити Європейської комісії про проведення аналізу законодавства в тісній співпраці з країнами-учасницями у сферах компетенції Венеційської комісії, таких як законодавство у сфері виборів (Вірменія, Грузія та Республіка Молдова), зміни до конституції (Вірменія, Грузія, Республіка Молдова, Україна), закон про політичні партії (Вірменія), конституційний перегляд процедур законотворчості в парламенті (Республіка Молдова), а також у сфері медіа (зміни до Кодексу аудіовізуальних медіапослуг Республіки Молдови) та юридична експертиза поправок до закону про медіа (Вірменія), забезпечена Департаментом з питань медіа Ради Європи.

## НА ДОСЯГНЕННЯ ЯКИХ ЦІЛЕЙ СПРЯМОВАНА ПРОГРАМА?

- ▶ **Підвищити** ефективність розробки політики на базі фактів через удосконалення механізмів збору та аналізу даних у сфері реформ правосуддя.
- ▶ **Посилити** верховенство права, права людини, ґендерну рівність та антикорупційні механізми, а також прискорити здійснення ключових судових реформ.
- ▶ **Зробити внесок в істотне поліпшення життя громадян** за допомогою передбачених нею дій.

## ЯК ПРОГРАМА ДОСЯГАТИМЕ ЦИХ ЦІЛЕЙ?

- ▶ За допомогою індивідуальної підтримки за запитом, яка надається з метою подальшого **удосконалення правової та політичної баз і нарощування інституційного потенціалу**, для більшої гармонізації національного законодавства та практики країн Східного партнерства з європейськими стандартами.
- ▶ З цією метою до програмних заходів включено технічну підтримку й експертизу, юридичну експертизу, секторальні оцінки, підвищення обізнаності та розвиток потенціалу у всіх чотирьох тематичних напрямках.
- ▶ **Основна увага на третьому етапі** програми приділяється стійкості та відповідальності установ-бенефіціарів.
- ▶ **Підхід на основі ґендерного мейнстрімінгу** є ключовим елементом програми й отримує подальший розвиток через заходи, передбачені програмою «Партнерство заради належного врядування».
- ▶ **Регіональні заходи** забезпечують платформу для рівноправного обміну передовим досвідом для подолання спільних проблем, сприяння створенню мереж і зміцнення регіонального співробітництва.
- ▶ У програмі й надалі застосовуватимуться кілька передових методів, впроваджених на другому етапі, таких як гнучкість, яка була ключовою у вирішенні нових завдань та адаптації до численних викликів, заохоченні підходу до проєктів на основі широкої участі багатьох зацікавлених сторін.

## ВНЕСОК У ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ



Через реалізацію програми «Партнерство заради належного врядування» та своїх проєктів Рада Європи робить свій внесок у **Порядок денний ООН у сфері сталого розвитку на період до 2030 року**, підтримуючи цілі сталого розвитку Організації Об'єднаних Націй (ЦСР), зокрема ЦСР 5 для досягнення ґендерної рівності та розширення можливостей усіх жінок та дівчат, ЦСР 10 для зменшення нерівності в країнах та між ними, а також ЦСР 16 для сприяння мирному та інклюзивному суспільству в інтересах сталого розвитку, забезпечення доступу до правосуддя для всіх та створення ефективних, підзвітних та інклюзивних інститутів на всіх рівнях.

## СТИСЛИЙ ОГЛЯД ПРОГРАМИ «ПАРТНЕРСТВО ЗАРАДИ НАЛЕЖНОГО ВРЯДУВАННЯ»

У країнах Східного партнерства реалізується 17 національних і чотири регіональні проекти.

До тем, що охоплюються програмою «Партнерство заради належного врядування», належать:

- ▶ зміцнення правосуддя
- ▶ боротьба з економічними злочинами
- ▶ сприяння рівності та недопущення дискримінації
- ▶ розширення доступу жінок до правосуддя та боротьба з насильством стосовно жінок

Виділений на реалізацію програми **бюджет** становить 19,3 млн євро (15 млн євро надано Європейським Союзом та 4,3 млн євро Радою Європи).

Програма «Партнерство заради належного врядування» реалізується за подвійним підходом:

- ▶ **Технічна допомога**, спрямована на підтримку країн-бенефіціарів у досягненні більшої відповідності європейським стандартам. Щоразу, коли це вважається сприятливим для досягнення результату, загальнодержавні заходи доповнюються регіональними (що охоплюють усі країни-бенефіціари) або багатокраїновими (що охоплюють деякі країни-бенефіціари) заходами.
- ▶ **Механізм швидкого реагування** – інструмент, за допомогою якого Рада Європи забезпечує спеціальну законодавчу експертизу та рекомендації щодо політики у відповідь на запити країн-бенефіціарів. Ці запити можуть стосуватися одного з чотирьох тематичних напрямків програми, але також можуть зосереджуватися й на інших питаннях, що знаходяться у сфері відповідальності Венеційської комісії, та напрямках, що охоплюються іншими органами Ради Європи.



Програма «Партнерство заради належного врядування» — це регіональна програма, організована навколо гармонізації національного законодавства та практики з європейськими стандартами відповідно до індивідуальних потреб країн Східного партнерства, що розрахована на період з 2023 по 2027 рік.

Програма охоплює проєкти, що реалізуються у Вірменії, Азербайджані, Грузії, Республіці Молдові та Україні. Країнам-бенефіціарам надається підтримка в межах технічного співробітництва для здійснення внутрішніх реформ відповідно до стратегічних цілей, визначених у заяві про наміри Європейського Союзу та Ради Європи, підписаній у 2014 році.

## ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ

Група з координування програми «Партнерство заради належного врядування»

Директорат з координації програм

Рада Європи

Авеню де л'Юроп, Страсбург СЕДЕКС, F-67075, Франція  
(Avenue de l'Europe, F-67075 Strasbourg Cedex France)

Електронна пошта: [dpc\\_pgg@coe.int](mailto:dpc_pgg@coe.int)

Веб-сайт: <http://partnership-governance-eu.coe.int/>



Держави — учасниці Європейського Союзу вирішили поєднати свої знання, ресурси та долі. Разом вони побудували простір стабільності, демократії та сталого розвитку, водночас утверджуючи культурне розмаїття, толерантність та індивідуальні свободи. Європейський Союз прагне розділити свої досягнення та цінності з країнами та людьми за межами своїх кордонів.

[www.europa.eu](http://www.europa.eu)

Рада Європи є провідною організацією із захисту прав людини на континенті. Вона нараховує 46 держав-членів, включно з усіма державами-членами Європейського Союзу. Усі держави-члени Ради Європи приєдналися до Європейської конвенції з прав людини — договору, спрямованому на захист прав людини, демократії та верховенства права. Європейський суд з прав людини здійснює нагляд за виконанням Конвенції у державах-членах.

[www.coe.int](http://www.coe.int)

Співфінансується  
Європейським Союзом



Європейський Союз

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Співфінансується  
та впроваджується  
Радою Європи